
Otázka pro místní referendum konané v obci Úholičky dne……
(po dobu nouzového stavu nelze konat)



„Požadujete, aby obec vydala negativní stanovisko k záměru navýšení skládky odpadů v Úholičkách?“
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A. Co nám skládka přináší?

Partnerství s odpadovou firmou FCC Regios a.s.:
Provozovatel skládky FCC Regios a.s. je součástí mezinárodní skupiny FCC s působnosti v několika evropských zemích. V ČR skupina FCC obsluhuje řadu obcí a podniků a provozuje desítky zařízení pro využití a odstraňování odpadů. Na území skládky jsou navázány i další provozy pro zpracování odpadů (výroba paliva z odpadů, třídící linka), které patří k místním zaměstnavatelům a jsou perspektivní i po ukončení provozu skládky. Pozice společnosti FCC Regios a.s. dává dobrou garanci dlouhodobé péče o uzavřenou skládku, neboť celý areál má pro skupinu FCC strategický význam při zajišťování zvyšování využití odpadů, které je prioritou politiky odpadového hospodářství České republiky a plánu odpadového hospodářství Středočeského kraje.



Příjem pro obec Úholičky:
Obec dostává z každé tuny komunálních odpadů uložených na skládku poplatek 500 Kč. Jedná se kompenzační opatření, stanovené zákonem o odpadech. Tyto příjmy dosahují ročně přibližně 35 mil. Kč a z uloženích odpadů v rámci navýšení kapacity to bude ještě přibližně 100 mil. Kč. Tyto prostředky má rozpočet obce jisté i pro příští roky, ve kterých se kvůli koronavirové krizi sníží daňové výnosy a s nimi spojené běžné příjmy obce. Obec tak bude moci dopady krize lépe ustát a pomoci financováním různých opatření i občanům v obci.



Úspora nákladů za odpady pro obec Úholičky:
Obec, na jejímž území se nachází skládka, neplatí poplatek 500 Kč za tunu z uložených odpadů. Odpady má tedy obec levnější o tuto částku, což činí přibližně 10% z částky na obyvatele ročně. Tato úspora se díky navýšení kapacity skládky prodlouží o další nejméně 3 roky. Po skončení provozu skládky bude třeba platby za odpady odpovídajícím způsobem zvýšit.



Úspora za velkoobjemové odpady, zemina, suť  pro obec Úholičky:
Občané obce mohou zdarma ukládat na skládku velkoobjemový odpad, zeminu a suť do přistavovaných kontejnerů, zaplatí pouze za přistavení a manipulaci. Ve stejném režimu pořádá i obec jarní a podzimní svozy odpadu ze sedmi stanovišť.













B. Čím nám skládka přitěžuje?

Hluk ze skládky: 
Výpočty v hlukové studii ukazují, že dojde k mírnému zvýšení hluku z denního provozu skládky v nejblíže položených místech zástavby obce Úholičky. Zvýšení je hodnoceno jako nevýznamné a odhadovaná úroveň hluku bude hluboko pod hygienickým limitem (vypočtená zvýšená úroveň hluku 37,1 dB, limit je 50 dB; pro srovnání, nejtišší myčky mají hlučnost kolem 40 dB). Podstatně větší hluk je z dopravy, která ovšem díky nastavení režimu dopravy provozovatelem skládky FCC Regios a.s. území obce Úholičky objíždí a proto nemá na ni vliv.

Nebezpečí pro podzemní a povrchové vody:
Skládka obsahuje velké množství látek, které jsou nebo mohou být škodlivé pro vody. Uvolnění těchto látek do prostředí brání skládkové bariéry (horninové prostředí pod skládkou – vrstva spraše, technologická bariéra – hutněná spraš a HDPE fólie 2 mm na dně skládky a po rekultivaci ještě rekultivační vrstva, která je tvořena kombinací HDPE fólie a drenážní vrstvy, usnadňující odtok dešťové vody mimo těleso skládky; tyto vrstvy jsou chráněny zemní vrstvou, osazenou vegetací. Porušením těchto bariér ochranných bariér by mohlo dojít k uvolnění znečišťujících látek do povrchových nebo podzemních vod. Toto riziko je však přítomné již nyní a bude dlouhodobě. Navýšení kapacity skládky o přibližně 10% toto riziko zřejmě významně nezvýší. Je ovšem také pravdou, že předložený posudek EIA otázku navýšení ukládané hmoty výslovně nekomentuje, což by mělo být ještě napraveno. Dosavadní měření žádné úniky neprokázala, což samozřejmě není zárukou budoucího stavu. Toto riziko lze částečně řídit pomocí trvalé péče o těleso skládky a dlouhodobou péčí o zařízení skládky. Nebezpečí havárie pro podzemní vody je výrazně sníženo přírodní geologickou bariérou, protože podložní spraše mají obecně velkou absorpční schopnost pro znečišťující látky. Nebezpečí havárie pro povrchové vody lze eliminovat trvalou údržbou tělesa skládky a rekultivačních vrstev. Provozovatel skládky má povinnost se starat o skládku ještě nejméně 30 let po jejím uzavření a tento termín může být rozhodnutím orgánů státní správy prodloužen, pokud by trvala rizika pro životní prostředí. Provozovatel má po dobu provozu i po uzavření skládky povinnost zamezit veškerým škodám na životním prostředí a majetku souvisejícími s provozem skládky. 

Obtěžování zápachem:
Území obce je občas zasaženo nepříjemným zápachem. Argumentem uváděným ve prospěch skládky je, že nelze vyloučit možný vliv blízké kompostárny. V zájmové oblasti převládá jihozápadní proudění, druhým nejčetnějším směrem větru je proudění ze západního sektoru a případný zápach se pak z kompostárny šíří jihozápadním a západním směrem, k bytové zástavbě. Zkušenosti z provozu kompostáren ukazují, že nepříjemný zápach z určitých fází jejich provozu (překopávka odpadů, případně manipulace s kaly z ČOV) může silně obtěžovat okolí kompostáren, pokud se tyto operace neprovádí při příznivém větru, který odnáší zápach ve směru od zástavby. Na druhé straně subjektivní porovnávání kvality ovzduší v obci, v těsné blízkosti tělesa skládky a v blízkosti kompostárny svědčí o tom, že skládku nelze vyvinit. 
Větší kontrolu nad situacemi, kdy zápach pochází skutečně ze skládky, by mohla obci poskytnout nová opatření navržená pro provoz a kontrolu skládky. Zápach ze samotné skládky by byl po navýšení kapacity obdobný, jako dosud, avšak při stížnostech na obtěžování obce zápachem by měla obec možnost lépe kontrolovat skutečný zdroj zápachu a v případě původu ze skládky vymáhat kroky provozovatele ke snížení zápachu. Nicméně je třeba přiznat, že pro zápach, který je klasifikován jako zdravotně nezávadný, legislativa nestanoví žádné limity a žádnými opatřeními nelze při problémových klimatických podmínkách zápach eliminovat úplně. Současně platí, že občasný zápach s námi zůstane do značné míry bez ohledu na schválení či zamítnutí změny kapacity skládky. Navýšení objemu ukládaného odpadu totiž neznamená automaticky prodloužení provozu skládky. Regulací intenzity ukládání odpadu se termín konečného uzavření skládky může měnit a není pevně stanoven.

 
Úlety odpadů ze skládky:
Území obce je občas obtěžováno úlety lehkých odpadů (typicky plastové pytlíky a jiné fólie), které při silných větrech jsou odnášeny ze skládky na pozemky v okolí skládky i do obce. Předložená dokumentace obsahuje povinnost některých provozních opatření k účinnějšímu omezování úletů i povinnost sběru úletů v okolí. Nicméně je zřejmé, že k úletům bude docházet v určité míře i nadále, a to dokud nebude ukončen příjem odpadů. Opět ovšem platí, že termín ukončení příjmu odpadu není stanoven ani za současného stavu a bude výsledkem kombinace množství odpadu a intenzity ukládání. Nelze tedy s jistotu předvídat dřívější uzavření skládkového tělesa při zachování stávajících povolení. Jedinou účinnou obranou může být zintenzivnění dohledu a vymáhání nápravných opatření ze strany obce.

Vliv na krajinu:
Skládka je dominantou krajiny v blízkosti Úholiček. Navýšením kapacity dojde k zvýšení „kopce“ nad obcí. Vizuální dopad bude částečně snížen plánovanou výsadbou stromů na pozemcích areálu skládky u paty skládky. Změnu velikosti kopce je patrná z obrázku řezu skládkou z projektové dokumentace (AZ GEO s.r.o.)
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Provozní zatížení obce kontrolní činností:
Mají-li být domluvená opatření na omezení škodlivého vlivu skládky na okolí účinná, bude třeba nastavit a udržovat v chodu účinné kontrolní mechanismy i za využití externích odborníků.


3

image1.emf

