Za císaře pána... a možná i Hitlera a Stalina

Po volbách jsou většinou nový zastupitelé odhodláni dělat věci jinak a lépe. Ne však v Úholičkách,  soudíc dle obecních novin. Marno zastupitelům připomínat, že noviny nejsou novinami, když se až  v jiném tisku čtenář dozví, že v obci musela nedávno zasahovat helikoptéra, aby do nemocnice odvezla popáleného pracovníka obce. A hned se najde místní občan, který na obhajobu zastupitelů prohlásí, že špatných zpráv je v médiích dost. A zastupitelé mu dají za pravdu. 
Za komunismu špatné zprávy taky neexistovaly - jen v „prohnilém kapitalistickém světě“. Až bude kronikářka jednou dle novin popisovat dění v obci asi zabloudí, neboť nenajde hranici mezi různými režimy. 

I když na veřejných zasedání občas někdo starostku Kořínkovou upozorní na ostudnou redakční servilnost, kterou pěstuje v rubrice „Otázky pro starostku“ s redaktorkou Martinou Smolkovou, zastupitelům to taky nevadí.

Nevadí jim ani to, že rubrika předstírá, že se redaktorka ptá. Ve skutečnosti si starostka připravuje sama sobě otázky, na které si pak odpovídá. Smutný to příklad zneužívání obecního periodika.

Daleko ostudnější je fakt, že v souvislosti s padlými místními občany za 1. světové války noviny přetiskly modlitbu císaře „za národ a vlast“. Panovníka, který vyhnal své občany na první válečná světová jatka „za hlaholu vlasteneckých keců a podpory kléru“. 

Obecní noviny se špatným zprávám sice vyhýbají, ale napříště budou oběti 2. světové války a násilné kolektivizace prezentovat s požehnáním asi samotného Hitlera a Stalina.
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