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Oddělení posuzování vlivů na životní prostředí
 Stanovisko  k záměru firmy  FCC Regios, a.s., Úholičky – úprava tvaru tělesa skládky (kód záměru STC2232), který byl v rámci informačního systému EIA zveřejněn Krajským úřadem Středočeského kraje na úřední desce dne 26. 07. 2019. 
Toto stanovisko bylo vypracováno na základě  archivních dokumentů poskytnutých Obecním úřadem v Úholičkách, dále dokumentů, které se nacházejí ve Státním okresním archivu Praha-západ  v Dobřichovicích, a z otevřených informačních zdrojů.
I. Protržení těsnící fólie a ohrožení podzemních vod
7. 5. 1993 schválilo zastupitelstvo Úholiček „výstavbu ekologické skládky TKO“. Výraz „ekologický“ jak dokládá toto stanovisko, a zejména samotná historie skládky, je zavádějící.
Podle Zápisu z 3. veřejného zasedání obecního zastupitelstva v Úholičkách konaného dne 29. 5. 1995 se poprvé veřejně projednávalo, že došlo  k proražení těsnící fólie ve dně první skládkové kazety. Tuto skutečnost na uvedeném zasedání i přiznal zástupce firmy Regios s. r. o., s vysvětlením, že „porušení izolace bylo opraveno“. Přesto není nijak dokumentováno, jak byla proražená izolace opravena, v jakém rozsahu atd. Poškození těsnící folie tak urychlí její erozi.
(Viz příloha č. 1)
Podle jiného dokumentu, který sepsal bývalý úholičský starosta Jan Kettner, došlo v roce 1998 k opětovnému  „poškození těsnící fólie, musela být dodatečně odkryta a opravena“. Toto tvrzení byla firmou Regios s. r. o. sice rozporováno, ale k žádnému nezávislému šetření nedošlo.
Podle starosty obce skutečnost poškození těsnící fólie potvrzovaly i rozbory vody z obecní studně v Úholičkách koncem 90. let, které ukázaly, že došlo v souvislosti z provozem skládky ke znečištění vody. V odborných rozborech, které si nechala dělat obec, je skutečně opakovaně konstatováno, že „voda nevyhovuje po stránce chemické ani bakteriologické“.  Z posudku pro II. etapu skládky vyplývá, že podle hodnocení vrtů M3 a M4 došlo k silnému znečištění, a to zejména k bakteriálnímu oživení a ke zvýšenému obsahu fenolů a ropných uhlovodíků i v podzemní vodě. Jak je známo, fenoly jsou mutagenní a teratogenní látky, které poškozující hormonální systém.
Podle vyhlášky č. 294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu, a podle změny vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, se 
podle § 4 odst. 5, na skládku se odpady ukládají tak, aby nemohlo dojít k narušení těsnosti.
Stanovisko: V záměru firmy  FCC Regios, a. s., který byl vypracován firmou AZ GEO, se skutečnost, že v minulosti došlo porušení technických požadavků a podmínek pro provoz, neuvádí. Je patrné, že se tím opomíjejí možná rizika, která vzniknou zatížením tělesa skládky o objemu cca o 300 tis. m3 a rozloze 4,2 ha na poškozené (opravené) těsnící folii. Chybí také výpočty mechanické a dynamické zátěže v rámci sesednutí, konsolidace a stabilizovaní celého tělesa. Poškození těsnící fólie v minulosti však zvýšilo riziko kontaminace  a prosakování toxinů do spodních vod v budoucnosti.
II. Nebezpečný odpad 
V záměru se uvádí, že skládka umožňuje ukládání odpadů kategorie „O“. Na základě archivních dokumentů však historie skládky dokládá, že na ni byl dlouhodobě ukládán i nebezpečný odpad „NO“.
Když firma Regios s. r. o. obešla v roce 1997 zastupitelstvo obce Úholičky a rozšířila svoje podnikání i na ukládaní nebezpečného odpadu, usneslo se zastupitelstvo obce dne 30. 10. 1997, že trvá na zákazu ukládání celé řady nebezpečných odpadů, a kompromisně odsouhlasilo ukládání pouze nebezpečného odpadu ze spalovny Malešice (škvára a popel ze spalovny, č. 31308, a popílek z filtrů ze spaloven odpadů, č. 31309, obsahující zejména škodlivé dioxiny).
(Viz příloha č. 2.)
V letošním roce jsem se obrátil písemně na Pražské služby, a. s., které mi dopisem ze dne 5. 6. 2019 potvrdily, že k pravidelnému návozu tohoto nebezpečného odpadu docházelo po uvedení zařízení na energetické využití odpadu v Malešicích v roce 1997 a 1998 a ještě během povodní v roce 2002.
Stanovisko: V záměru vypracovaném firmou FCC Regios, a. s., se skutečnosti týkající se ukládání nebezpečného odpadu neuvádějí. Je zjevné, že se tak opomíjejí i možná rizika, která mohou vzniknout plánovaným zatížením skládky tělesa, spojená zejména s rizikem pohybu tělesa nebo  eroze těsnících fólií. 
III. Ovzduší, zápach, prach a hluk
V záměru vypracovaném firmou FCC Regios, a. s., se na straně 25 píše: „Objednavateli není známo, že by si obyvatelé okolní zástavby stěžovali na obtěžování zápachem.“ 
Jedná se nejen o nepravdivé, ale cynické tvrzení, protože od uvedení skládky do provozu v roce 1995 až do současnosti si občané i obec stěžují na trvalý zápach ze skládky. Například v Zápisu z kontrolního dne občanské komise na skládce tuhých komunálních odpadů společnosti Regios s. r. o. ze dne 11. 6. 1998 se píše , že v době inverzního počasí je jak v Řeži, tak v Úholičkách „cítit ,chemický‘ zápach z odpadů navážených z potravinářské firmy Vitana“.
(Viz příloha č. 3.)
Nejbližší zástavba obytných domů se totiž nachází ve vzdálenosti pouhých 750 m od tělesa skládky.
Z archivních dokumentů také vyplývá, že například 88 občanů protestovalo v roce 1998 proti výraznému zhoršení životního prostředí včetně zápachu. Provozovatel  skládky však nebyl ochoten přiznat příčinu a v minulosti například tvrdil, že zápach nepochází ze skládky, ale z nedaleké kompostárny firmy JENA.  
Na zhoršení kvality ovzduší  však neupozorňovali pouze občané svými protestními peticemi, ale tento neblahý stav veřejně kritizovali i někteří zastupitelé obce. Například tehdejší místostarostka Úholiček Ing. Petra Studecká prohlásila v Mladé frontě Dnes 22. 8. 2013: „Ze skládky máme peníze, ale některým lidem létají při větru drobné papírky na zahradu. Nadávají. Skládka je cítit dvě stě dní v roce. Nákladní auta také jezdí přes obec.“ Na skládku míří průměrně 150 nákladních aut odpadu denně.
Úholičská lokalita je právě v souvislosti se silným zápachem vnímaná i ve veřejném mediálním diskursu jako „jiná planeta“. Český herec Jan Zadražil, který se zúčastnil v roce 2019  natáčení televizního seriálu Specialisté na skládce v Úholičkách, prohlásil: „Šlo o náročné natáčení na reálné skládce v Úholičkách u Prahy. Ten den neskutečně foukal vítr a my se ocitli uprostřed ohromného páchnoucího prostoru o velikosti zhruba 1 km čtvereční. Připadal jsem si tam jako na jiné planetě … každému bych podobný zážitek doporučil.“ (aplausin.cz, 29. 4. 2019)
Naposledy si stěžovali na silný zápach ze skládky občané Úholiček na jaře 2019 na veřejném zasedání zastupitelstva. Bohužel nikdo z politiků nebyl schopen poskytnout bližší informace. Shodou okolností však ve stejné době proběhla reportáž České televize, která přinesla nejen vysvětlení, ale i signifikantní upozornění pro diváky, že záběry mohou vyvolat znechucení, byť „co vidět není, je silný zápach“. (ČT1, pořad 168 hodin, 5. 5. 2019)
Jednalo se o pořad tzv. vlhčených ubrouskách, které se splachují do záchodů a končí na záchytných česlech pražské bubenečské čistírny. Pražská čistírna odpadních vod jich denně zachytí na 10 tun! Ubrousky se tu mění v šedivou hnijící masu, která převládá na čistírenské  shrabce. Protože však tato mokrá hnijící hmota obsahuje příliš velké množství vody a bylo by  energeticky a zejména finančně náročné ji vozit do spalovny v Malešicích, vozí se na skládku v Úholičkách. Tato silně zapáchající masa pocházející z čistírenských kalů se vyznačuje výskytem patogenních mikroorganismů a obsahem toxických chemických látek a těžkých kovů. 
Výše uvedené tvrzení firmy FCC Regios, že objednavateli není známo, že by si obyvatelé okolní zástavby stěžovali na obtěžování zápachem, nevrhá dobré světlo na validitu, kvalifikovanost a informovanost posuzovaného záměru vypracovaného ostravskou firmou AZ GEO, protože se  opomíjejí rizika spojená například s kaly vyznačujícími se zmiňovanými patogenními mikroorganismy a toxicitou.
V této souvislosti se ukazuje jako problémové i autorizované Posouzení vlivu na veřejné zdraví  SK - 2018/UHO ze dne 18. 9. 2018, vypracované RNDr. Alexandrem Skácelem, CSc., které je jednou z příloh záměru předloženého firmou FCC Regios. Soudní znalec v oboru  vodního  hospodářství,  odvětví  čistota  vod,  specializace  revitalizace  říčních  systémů  a hygieny, se sice vyjadřuje například k hluku, ale ve svém textu zcela opomíjí rizika a dopady na zdraví v souvislosti s nebezpečným odpadem nebo odpadem, který obsahuje patogenní mikroorganismy či chemické toxické látky. Ve svém Posouzení soudní znalec navíc zcela ignoroval   problematiku zápachu, který obtěžuje občany v okolí „dvě stě dní v roce“. Navíc lidé v okolí skládky nedýchají pouze zapáchající sirovodík, ale zvláštní skládkový plynový koktejl, který tvoří nejrůznější  chemické sloučeniny například síry, výpary rtuti atd. Posouzení se proto jeví jako neobjektivní, tendenční a nekomplexní právě z hlediska vlivů na veřejné zdraví.
Zhoršenou kvalita ovzduší, zápach, prach a hluk v této lokalitě nepřinese jen navýšení tělesa skládky cca o 300 tis. m3, ale v budoucnu pravděpodobně i dostavba Pražského okruhu, která je plánovaná buď v platné variantě územně plánovací dokumentace přes Suchdol, nebo pokud Iniciativa Starostové prosadí svůj návrh, pak bude okruh veden právě kolem Turska a Úholiček.
Stanovisko: Vzhledem k tomu, že v záměru předloženém firmou FCC Regios, a. s., se na straně 25 tvrdí, že „provozem zařízení nebude šířen zápach, zapáchající odpady nejsou na skládku v souladu s provozním řádem přijímány“ a že „omezení emisí pachových látek je docíleno řádným překryvem ukládaného odpadu dostatečným množstvím inertního materiálu, který účinně brání případnému možnému šíření zápachu a přispívá k minimalizaci rizika obtěžování zápachem“, jedná se o neobjektivní a zjevně nepravdivé tvrzení, a to zejména vzhledem k téměř pětadvacetileté praxi skládkování v Úholičkách. Navíc zmiňovaný případ, kdy jsou na skládku denně naváženy tuny hnijící masy z Pražské čistírny odpadních vod, dokladuje porušování provozního řádu, neboť navážení zapáchajících odpadů je v rozporu s tímto řádem. Civilizovaná společnost si k takovému typu zápachu jen těžko může najít pozitivní vztah.
IV. Problematika pevných úletů
Problematika pevných úletů ze skládkového tělesa je v dlouhodobá, kontinuální a zatěžující obdobně jako silný zápach. Dokladem je například odpověď Okresního úřadu Praha-západ, referát životního prostředí, na telefonickou stížnost občanů týkající se úletů lehkých částí odpadu z tělesa skládky ze dne 10. 11. 1998. (Viz příloha č. 4.)
Dokonce v roce 1998 muselo dojít ke společnému zasedání dvou zastupitelstev, obce Tursko a Úholičky, které řešilo úlety, nedostatečné překrývání skládkového tělesa inertním materiálem a porušování podmínek stavebního povolení týkající se skladování odpadu.
Současná firma FCC Regios, a. s., dokonce letos rezignovala na stížnosti občanů a zejména některých majitelů přilehlých pozemků a nabídla jim smlouvu, v které se zavazují za úplatu uklízet úlety na vlastním pozemku. 
Na základě mého článku publikovaného v Obecních novinách v čísle 4/2019, který se týkal ekologických rizik a problémů spojených se skládkou, umístil obecní úřad v Úholičkách pod tento text inzerát firmy FCC Regios, a. s., že společnost nabízí zájemcům možnost brigády, kde náplň práce bude spočívat ve sběru úletů v okolí areálu skládky.
(Viz příloha č. 5.)
V obecních novinách Úholičky v čísle 6/2019, publikovala redakce informace z vnitřní kontroly z České inspekce životního prostředí. Tato inspekce uložila například v roce 2017  firmě FCC Regios, a. s.  sankce nejen za pevné úlety na skládce a v jejím okolí, ale také za nezajištění průběžných opatření vedoucích ke snížení prašnosti a  za nedostatečné překrývání tělesa skládky. V minulých letech Česká inspekce životního prostředí také zjistila například neprovedení měření skládkového plynu a neprovádění důsledné kontroly úplnosti základních popisů odpadu atd.
(Viz příloha č. 6.)
Stanovisko: Vzhledem  k tomu, že ani po dvaceti pěti letech provozování skládky se žádnému provozovateli nepodařilo dodržet technologický postup skládkování spočívající v důsledném hutnění a překrývání povrchu skládky, aby nedocházelo k  úletům lehkých částí odpadu z tělesa skládky, předložený záměr firmy FCC Regios, a. s., který počítá s úpravou tvaru navýšením vrchlíku skládky cca o 10 metrů, povede pouze k tomu, že  z vyššího místa skládky bude docházet k snadnějším a rozsáhlejším úletům lehkých odpadových částí do okolí skládky.
V. Nedodržování ochrany zdravých životních podmínek
V záměru firmy  FCC Regios, a. s., Úholičky se v podkapitole „Fauna a flóra a ekosystémy“ na straně 37 píše, že skládkové těleso často láká ptáky, jako například racka chechtavého. V textu se  však v této souvislosti opomíjí, že skládku je kromě zápachu možné zdálky identifikovat i podle mnohatisícového hejna právě těchto racků chechtavých, kteří vyhledají potravu na skládce a pak ji roznášejí po okolí. 
Existuje norma ČSN 83 8030 o odpadovém hospodářství, která v kapitole Bezpečnost provozu a ochrana zdravých životních podmínek v odstavci i) stanovila, že je nutno proti ptákům překrývat  povrch skládky vhodným materiálem. Podle zákona je provozovatel skládky povinen zajistit odpad před únikem. Tuto povinnost záměr firmy  FCC Regios, a. s., také ignoruje a neřeší.
Stanovisko: Přes  skoro pětadvacetiletou existenci provozování skládky se žádnému provozovateli nepodařilo dodržet technologický postup skládkování spočívající v důsledném překrývání povrchu skládky, aby nedocházelo k  k roznášení odpadů ptáky. Uvedený záměr firmy FCC Regios, a. s., tento problém ignoruje a opět předpokládá, že nadále bude docházet k nedodržování ochrany zdravých životních podmínek.
VI. Skryté riziko – vznik požáru 
Dne 30. 4. 2018 došlo  v areálu skládky k rozsáhlému požáru, při kterém zasahovala skoro stovka hasičů, neboť se vznítila hala na třídění odpadu, v které hořel slisovaný plast, papír a nová třídící linka na odpady. Musel být vyhlášen dokonce 3. stupeň poplachu ze 4 možných. Jak je známo, hoření skládky přináší - mimo jiné - toxické zplodiny a ohrožení odpadní vody. Tento požár však odhalil nový vážný problém i do budoucna: otázku dostatečných dodávek hasební vody. Situace byla kritická, protože zásah komplikovala kapacitně nedostačující hydrantová síť a hasiči museli pro vodu jezdit kyvadlově, navíc po úzké příjezdové cestě. 
Stanovisko: V záměru firmy  FCC Regios, a. s., je v souvislosti s rizikem havárií uvedeno, že riziko vzniku požáru je „minimální“. Požár, ke kterému došlo 30. 4. 2018, však odhalil, že velkým rizikem je už v současnosti nedostatečné technické zabezpečení kapacity hasící vody. Toto riziko se navíc zvyšuje se změnou klimatu, dlouhotrvajícím suchem a zejména s nedostatkem hasící vody. Tento problém může být v blízké době fundamentální. Podle veřejných zdrojů a požárních statistik se rok od roku zvyšuje počet zahoření skládek. Například jen týden před požárem v Úholičkách zahořela i další skládka FCC Regios, a. s., v areálu ve Vratimově na Ostravsku. Se záměrem navýšit skládku tělesa cca o 300 tis. m3  a o rozloze 4.2 ha se v případě dalšího a většího požáru přirozeně zvyšuje i riziko spojené s budoucím nedostatkem vody, resp. s nedostatečně technicky zabezpečenou  kapacitou hasící vody.
VII. Geologická propustná vrstva
Podle archivních dokumentů  prvotní projekt I. etapy skládky předpokládal ukládání odpadů 5 metrů pod terén a 20 metrů nad terén. Geologický předpoklad říkal, že se pod skládkou nachází sprašová hlína o mocnosti 10 metrů. Ve stručném technickém a technologickém popisu záměru firmy  FCC Regios, a. s., se na straně 11 obdobně píše, že „podloží skládky je tvořeno geologickou bariérou – nepropustné těsnící zeminy“.  
Podle archivní zprávy Jana Kettnera ze dne 13. prosince 1998 se v průběhu provozování prvotní fáze skládky naopak ukázalo, že tento geologický předpoklad byl mylný, neboť v některých místech se v hloubce okolo 2 metrů narazilo na rozpukanou lyditovou skálu, která je naopak snadno propustná.
Stanovisko: Pokud jsou archivní informace bývalého starosty Jan Kettnera pravdivé, potom předpoklad týkající se „nepropustné těsnící zeminy“, navíc v kontextu s poškozenou těsnící fólií, naopak zvyšuje různá potenciální rizika týkající  zejména ohrožení podzemních a průsakových vod. 
VIII. Globální ekologický kontext 
V záměru firmy  FCC Regios, a. s., se klimatické poměry připomínají jen okrajově v souvislosti s evropskou zprávou o změně klimatu, dopadech a zranitelnosti. Tento formalistní přístup přehlíží vážné globální problémy, například problém se skleníkovým efektem, neboť je to právě  metan unikající i ze skládek, který je 30krát agresivnější než oxid uhličitý. Z archivních dokumentů vyplývá, že na skládce v Úholičkách se únik metanu zachytává jen částečně. 
Stanovisko: V kontextu globálních ekologických problémů, jako je změna klimatu nebo skleníkový efekt, se záměr firmy  FCC Regios, a. s., jeví jako civilizačně anachronický. Místy je až manipulativní. Například na straně 42 se tvrdí, že  nejrůznější nedostatky a  rizika, které skládka přináší, jsou vyváženy finanční kompenzací, protože „provoz skládky posiluje finanční obecní rozpočet“. Dokonce se prohlašuje, že záměr firmy  FCC Regios, a. s., je možno považovat za prvek, který „zlepšuje kvalitu obytného prostředí“ v obci. Ovšem zlepšit kvalitu prostředí je možno pouze nástroji, které prostředí skutečně zlepšují, a ne poškozují. Kompenzace jsou součástí systému, který korumpuje a vede k tomu, že si přestáváme uvědomovat elementární civilizační hodnoty a přirozené věci spojené s kvalitou dobrého života a bydlení. 
IX. Neotevřený a netransparentní přístup investora vůči veřejnosti
Veřejnost se poprvé dozvěděla o plánovaném navýšení skládky FCC Regios, a. s., až na veřejném zasedání 11. 3. 2019. Zastupitelé obdrželi  od investora jen vágní informaci o záměru a jednu podrobnou mapovou situaci skládkového tělesa, která se vyznačovala tím, že na ní chyběly veškeré  technické a časové údaje, zejména informace, že podklad byl vypracován ostravskou firmou AZ GEO už v září roku 2018. Zastupitelstvo a veřejnost se neměli dozvědět, že  investor má nikoliv vágní představu, ale již detailně vypracovaný podrobný záměr ostravskou firmou AZ GEO, dále i Posouzení vlivu na veřejné zdraví  SK - 2018/UHO ze dne 18. 9. 2018, vypracované RNDr. Alexandrem Skácelem, CSc., také hlukovou studii ze srpna 2018, nebo rozptylovou studii ze srpna 2018, dále stanovisko odboru životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Středočeského kraje ze září 2018 a nakonec i vyjádření Městského úřadu Černošice ze září 2018. Pouze náhodnou kontrolou na webových stránkách informačního systému EIA bylo zjištěno, že firma FCC Regios, a. s., podala 25. června 2019  záměr na Krajský úřad Středočeského kraje. 
Stanovisko: Opakuje se podobná situace jako v minulých letech, například kdy  v souvislosti s  ukládáním nebezpečného odpadu, provozovatel skládky nezvolil otevřený a transparentní přístup nejen vůči zastupitelstvu obce, ale zejména vůči veřejnosti. Takové jednání je o to tristnější, že se v samotném záměru firmy  FCC Regios, a. s., na straně 42 explicitně připomíná, že  realizace záměrů předpokládá otevřený přístup investora a provozovatele skládky, a zejména transparence je důležitá nejen vůči orgánům státní správy, ale i veřejnosti. Právě tento způsob jednání investora vede k nutnosti posuzovat jeho záměr podle zákona č. 100/2001 Sb.  v rámci tzv. velké IEA, která umožní otevřené a veřejné projednání možné úpravy tvaru tělesa skládky.
terstvo životního prostředí zahájilo v roce 2006 s provozovatelem skládky správní řízení po kterém následovala i pokuta za  nelegální dovoz odpadu.
X. Skládka v systému nelegálního dovozu odpadu ze zahraničí
V souvislosti s neotevřeným a netransparentním přístupem FCC Regios, a. s., je nutno připomenout, že skládka v Úholičkách se stala v letech 2005 až 2006 součástí nelegálního  systému dovozů či organizovaného zločinu z členských států Evropské unie, kdy se na území České republiky vozil ilegálně odpad přes hranice státu. Ve zveřejněné tabulce černých skládek německého odpadu figuruje i skládka v Úholičkách. Ministerstvo životního prostředí zahájilo v roce 2006 s provozovatelem skládky správní řízení, po kterém následovala i pokuta za  nelegální dovoz odpadu.
Stanovisko: Záměr firmy  FCC Regios, a. s., sice popisuje nejrůznější rizika, ale riziko, které je spojeno s neetickým jednáním a nakládáním s odpadem nezohledňuje, a to i přesto, že právě v souvislosti s posuzováním vlivů na životní prostředí je etické jednání podmínkou, že zákony ochraňující životní prostředí a veřejné zdraví budou dodržovány.
XI. Ignorování sociální role krajiny
Teoretikové enviromentální urbanistické tvorby zdůrazňují, že krajina hraje  i sociální roli. Známé prostředí krajiny zásobuje svými podněty a symboly kolektivní paměť. Tato paměť občany spojuje a umožňuje, aby její členové spolu komunikovali: „Krajina slouží jako ohromný mnemotechnický systém sloužící k udržení historie a ideálů skupiny.“ Publicista věnující se české historii Karel Dudek připomíná jednu z nevýznamnějších osobností „Generace Národního divadla“, malíře Mikoláše Alše, který žil na přelomu 19. a 20. století na okraji Středočeského kraje. Právě úchvatné výhledy do této krajiny  se pro něho staly trvalou inspirací. Ve svém článku o životě tohoto umělce, po kterém je nazvána vyhlídka v Tichém údolí ve středních Čechách, si Karel Dudek klade otázku, zdali skládka v Úholičkách úchvatný výhled na krajinu zničila. (nasregion.cz + 1, 9. 7. 2019)
Stanovisko: V záměru se na straně  52 píše, že „kulturní dominanty krajiny nemohou být s ohledem na jejich polohu vizuálně patrně ovlivněny“ a že „vliv záměru na krajinný ráz lze považovat za málo významný, trvalý, přijatelný“ (strana 52). Záměr firmy  FCC Regios, a. s., ignoruje sociální a kulturní roli krajiny, kdy například i prostřednictvím národních uměleckých děl slouží krajina jako mnemotechnický systém sloužící k udržení historie a společenských ideálů. Záměr investora je čistě technokratickým pohledem na krajinu.
XII. Teoretický problém – je správné zabalit hovno do vzduchotěsného obalu?
První velké moderní skládky pevného odpadu, typu dnes již ukončené americké skládky Fresh Kills, byly skládkou „otevřenou“. Když na této skládce v nedávné době antropologický tým vytvořil vrty, aby prozkoumal obsah skládky, měli průzkumníci na sobě něco jako skafandr a potýkali se se všudepřítomným nasládlým a odpudivým zápachem. 
Předseda představenstva společnosti FCC Regios, a. s., pan Libor Luňáček publikoval v Obecních novinách Úholičky 5/2019 text o skládce v Úholičkách, v které se snažil vysvětlit, že se v podstatě jedná o nový hygienický typ skládky, který funguje „jako naprosto uzavřený systém“ a je „oddělen od okolního životního prostředí“. Pomineme-li rozpor mezi tím, že tento „naprosto uzavřený systém“, přesto útočí ze své uzavřenosti na okolní životní prostředí a zdraví člověka v podobě zápachu, úletů pevných lehkých odpadů, skládkových plynů atd., nabízí se teoretická otázka, kterou položil v roce 2011 v knize o odpadech norský sociální antropolog Thomas Hylland Eriksen, totiž zdali je správné „zabalit hovno do vzduchotěsného obalu“. 
Jestliže nejnovější skládky jsou „hygienicky nezávadné“, což znamená, že sestávají z utěsněných buněk, které jsou poskládány vedle sebe a pokryty zeminou či jak popisuje pan Libor Luňáček  projekt skládky nařizuje, aby byla „neprodyšně uzavřena spodní část vysokohustotní fólie s částí, která byla položena v rámci rekultivace již naplněné skládky“, pak je důvodné se domnívat, jak říká Eriksen, že tyto vzduchotěsné bubliny budou fungovat jako bublající biologické bomby a nikdo nebude vědět, co se stane po padesáti, stu nebo sto padesáti letech. Možná, že se v plné síle vrátí choroby, které v té době budou již vymýceny, nebo si naopak nikdo ničeho nevšimne. Nikdo neví, a předběžná opatrnost se z krátkodobého hlediska jeví jako notoricky nevýhodná. Princip hygienických nezávadných skládek připomíná ukládání radioaktivního odpadu: sejde z očí, sejde z mysli.
Stanovisko:  Jestliže je skládka v Úholičkách prezentovaná jako nový hygienický typ skládky, který funguje jako uzavřený systém oddělený od okolního životního prostředí, pak teorie chaosu naopak říká, že takový typ skládky je stejně odsouzen k nezdaru, protože všechny systémy „fluktuují“. Skládka je nepřiznaným typem reality, která byť se jeví stabilně, rovnovážně a uspořádaně, ve skutečnosti bublá uvnitř změnami a neuspořádaností. Je jenom otázkou času, kdy se tento systém začne chovat „podivně“, tedy chaoticky a kdy dojde k onomu převratnému okamžiku, který se nazývá bifurkačním bodem náhodné události, která může způsobit nejen nevratné znečištění vody a vzduchu, ale i pandemickou mutaci virů a bakterií.
Závěr
Ze zachovaných dokumentů vyplývá, že od vzniku skládky v roce 1995 jak zastupitelstvo, tak i občané Úholiček, Turska, Libčic a Řeže poukazovali na celou řadu nedostatků spojených s provozováním skládky. Například že nebyla dodržována výsadba zeleně, nebyl dlouho vypracován provozní řád, nebyl adekvátně jímán skládkový plyn, povrchové vody nebyly odváděny do propustě, došlo k úniku kontaminované vody ze skládkového tělesa do vototeče u silnice Úholičky – Libčice, nedocházelo k dennímu překrývání inertním materiálem a komprimování skládky, nebyly užívány sítě proti úletům, docházelo k častým problémům se strojním vybavením na skládce atd.
Z těchto důvodů a zejména na základě výše uvedených stanovisek vyplývá potřeba  vznést podle zákona č. 100/2001 Sb. požadavek na další posuzování záměru firmy  FCC Regios, a. s., Úholičky – úprava tvaru tělesa skládky. 
Je totiž ve veřejném zájmu, aby Krajský úřad Středočeského kraje nařídil tzv. velkou EIA, v jejímž rámci se budou moci sami občané žijící v dotčené lokalitě (Úholiček i Turska) vyjádřit k záměru firmy  FCC Regios, a. s., a to zejména v rámci veřejného projednání. Eufemicky znějící název „úprava tvaru tělesa skládky“ totiž skrývá ve skutečnosti mnohá rizika, která se mohou dotknout nejen obyvatel žijících v současnosti v okolí skládky, ale zejména budoucích generací. Je třeba být znepokojený lidskou tendencí ničit životní prostředí.                                                                                                               
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