Souhrn usnesení z 30. VZ zastupitelstva obce, konaného dne 19. 9. 2022
Zastupitelstvo schvaluje:                                                                                                                                                           Usnesení č. 1/30VZ/2022 – Schválení programu 
Zastupitelé schvalují navržený program jednání včetně rozšíření o bod:
12) Dodatek č. 1 k dohodě o povinnosti nahradit škodu vzniklou v důsledku provozu turistické stezky
13) Vznik pracovního místa v zeleni
a vypuštění bodu 2) Rozpočtové opatření obce č. 8/2022

Usnesení č. 3/30VZ/2022 – Smlouva o zřízení služebnosti – ČOVky v Podmoráni
Zastupitelstvo schvaluje smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti inženýrské sítě se Středočeským krajem, zastoupeným Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje na akci: Úholičky – Domovní čistírny odpadních vod pro RD v Podmoráni“ Inženýrské sítě budou uloženy do pozemků parc.č. 476 a 509/6 v k.ú. Úholičky, částka za zřízení služebnosti činí 9 300 Kč.

Usnesení č. 4/30VZ/2022 – Čerpání z fondu odměn MŠ
Zastupitelstvo schvaluje čerpání z fondu odměn MŠ Úholičky, příspěvkové organizace ve výši 200 000 Kč.

[bookmark: _Hlk114559383]Usnesení č. 5/30VZ/2022 – Přestupková komise
Zastupitelstvo schvaluje:
a) Dohodu o změně Veřejnoprávní smlouvy uzavřené mezi obcí Tursko a obcí Úholičky podle ustanovení § 63 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb. o obcích, ve znění pozdějších předpisů, uveřejněná ve Věstníku Středočeského kraje pod č. 76/VS/2007 (KS) k zajišťování výkonu přenesené působnosti ve věcech přestupků, kterou se mění její účinnost z doby neurčité na dobu určitou a to k datu 14. 10. 2022.
b) Zastupitelstvo souhlasí s tím, že se obec Úholičky vzdá práva na odvolání proti rozhodnutí Středočeského kraje ve věci udělení souhlasu s uzavřenou dohodou – viz. bod a).
c) Zastupitelstvo souhlasí s uzavřením veřejnoprávní smlouvy o přenosu příslušnosti k projednání přestupků s Městem Černošice. Příspěvek obce Úholičky bude ročně činit 20% příspěvku na základní působnost obecního úřadu obce Úholičky zaokrouhleného na celé stokoruny dolů, který obec Úholičky dostává od státu v rámci příspěvku na výkon státní správy pro příslušný kalendářní rok.

Usnesení č. 7/30VZ/2022 – Darovací smlouva – příspěvek na žáka pro ZŠ Velké Přílepy 
Zastupitelstvo schvaluje darovací smlouvu, jejímž předmětem je příspěvek na žáka za školní rok 2021/22 ve výši 12 585 Kč. 

Usnesení č. 10/30VZ/2022 – Odměna pro již nekandidující zastupitele                                                        Zastupitelstvo schvaluje odměnu pro již nekandidující zastupitele – T. Dvořáka, M. Jiráně a Z. Fialu ve výši 12 000 Kč.                              

Usnesení č. 12/30VZ/2022 - Dodatek č. 1 k dohodě o povinnosti nahradit škodu vzniklou v důsledku provozu turistické stezky
Zastupitelstvo souhlasí s dodatkem č. 1 k dohodě o povinnosti nahradit škodu vzniklou v důsledku provozu turistické stezky, uzavřené mezi obcí Úholičky a Dr. Svobodou 29. 9. 2016. Dodatek upravuje výčet pozemků, po kterých je stezka vedena, neboť byly po pozemkových úpravách přečíslovány či změnily vlastníka (z Dr. Svobody přešly směnnou na obec).

Usnesení č. 13/30VZ/2022 – Vznik pracovního místa v zeleni
Zastupitelstvo souhlasí se vznikem pracovního místa v údržbě zeleně na dobu určitou od 1. 9. 2022 do 31. 8. 2023. Důvodem je dlouhodobá pracovní neschopnost jednoho ze zaměstnanců.

Zastupitelstvo pověřuje:                                                                                                                                                  
Pověření č. 3/30VZ/2022                                                                                                                     
Zastupitelstvo pověřuje starostku k podpisu smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti se Středočeským krajem, zastoupeným Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje.

[bookmark: _Hlk114559453]Pověření č. 5/30VZ/2022
Zastupitelstvo pověřuje starostku k podpisu dohody s obcí Tursko, k podpisu vzdání se práva odvolání a k podpisu nové veřejnoprávní smlouvy o přenosu příslušnosti k projednání přestupků s městem Černošice.  

Pověření č. 7/30VZ/2022
Zastupitelstvo pověřuje starostku k podpisu darovací smlouvy s obcí Velké Přílepy.

Pověření č. 12/30VZ/2022
Zastupitelstvo pověřuje starostku k podpisu dodatku č. 1 k dohodě o povinnosti nahradit škodu vzniklou v důsledku provozu turistické stezky s Dr. Svobodou.

Zastupitelstvo bere na vědomí:                                                                                                                                                                       Usnesení č. 4/29VZ/2022 Smlouvy o postoupení – nákup investičních bytů
V zápise ze zasedání zastupitelstva obce ze dne 2.5. 2022, kde se pod bodem 7) projednával nákup dvou investičních bytů v Praze. V zápise je k tomuto budu chybně uvedeno, že cena bytů činí za první z nich 6 750 000 Kč a za druhý 6 950 000 Kč. V zápise je chybně uvedená cena bez parkovacího stání, které činí v obou případech 450 000 Kč. V usnesení č. 7/28VZ/2022 se citují uzavírané smlouvy, ve kterých je částka uvedena správně, tedy 7 200 000 Kč a 7 400 000 Kč. 
Na dalším veřejném zasedání zastupitelstva obce ze dne 27. 6. 2022 byly projednány smlouvy o postoupení pod bodem 4. V usnesení č. 4a/29VZ/2022 a 4b/29VZ/2022 jsou částky za byty uvedeny správně, tedy 7 200 000 a 7 400 000 Kč.

Usnesení č. 9/29VZ/2022 Refinancování investičních prostředků EFEKTA nebylo splněno, neboť se změnil předmět reinvestice, odsouhlasené dluhopisy už nebyly k dispozici.

Usnesení č. 12/29VZ/2022 Nákup investičního bytu nebylo splněno, neboť makléř zvedl cenu za tento konkrétní byt a úkon obce by nebyl v souladu s přijatým usnesením.





             
            Ing. Terezie Kořínková                                                      	Vilém Kozel                     
                  starostka obce                                                             místostarosta obce  
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